AGENDA JUGEND - Arbeitskreis II: „Formen der Beteiligung“
Protokoll
3. Besprechung am 28.06.2007 um 18 Uhr im Rathaus Lauffen a. N.
Teilnehmer: Herr Belschner, Frau Schleyer, Herr Schuh, Frau Thumm, 

Herr Hess (Bearbeiter der Jugend-Homepage)
TOP 1

Jugend-Homepage Lauffen a. N.

Ein Flyer zur Homepage und deren Namen wurde in den Schulen sowie am Lauffener Brückenfest bei der Jugendbühne verteilt.

Inzwischen liegen bereits über 20 Vorschläge von Jugendlichen vor, wie die Seite heißen könnte. Da laufend noch Vorschläge eingehen, wird die Entscheidung über den Titel erst in der nächsten Sitzung getroffen.
Herr Hess als Beauftragter für die Gestaltung und Betreuung der Homepage stellte den bisherigen Entwurf der Seite sowie des Intros vor. Die Anwesenden AK-Teilnehmer machten Vorschläge, wie die Seite noch lebendiger gestaltet werden kann.

Vor allem waren für die Gestaltung der Homepage folgende Punkte wichtig:

Für das Intro:

- Beschleunigung der Schriftausführung

- Wandausführung in grau mit kleineren Steinen

- Schriftzug in größeren Buchstaben
Für die Hauptseite:

- Als gestalterische Verbindung zum Intro: Hinterlegen der Seite unterhalb der eingebundenen Fotos mit der Wand, die auch im Intro vorkommt

- Integrieren von bewegten Elementen

- Einbindung von mehr Farbe

- Keine Info-Leiste mit Ausklappmenü wie bei der www.lauffen.de, sondern Inhalts-Boxen vor der Wandgestaltung im Hauptbereich der Seite

Als Vergleichs-Beispiel wurde die www.stimmt.de herangezogen.

Herr Hess möchte die Seitengestaltung nach der Anpassung an die gestellten Wünsche vorab zu Ansicht senden, dann sollen auch ausgewählte Jugendliche in das Verfahren mit einbezogen werden, indem ihnen das Homepage-Konzept vorgelegt wird und man nach ihrer Meinung dazu fragt.

Herr Hess berichtete außerdem, dass er bereits etliche Sponsoren-Firmen für die Jugend-Homepage Lauffen gewinnen konnte.

Vorgestellt werden soll die fertige Seite im Herbst 2007 in einem separaten Event. Dabei sollen alle weiterführenden Schulen Lauffens einbezogen werden. Die Vorstellung wird voraussichtlich am Freitag, 16. November, um 11.30 Uhr innerhalb einer Agenda-Jugend-Woche, in der Lauffener Stadthalle stattfinden. (Der ursprünglich anvisierte Termin, Donnerstag, 25. Oktober 2007, entfällt damit). Die Organisation übernimmt Frieder Schuh, Helferinnen und Helfer aus dem Arbeitskreis melden sich bitte ZEITNAH bei ihm, sodass er von vorn herein richtig planen kann.
TOP 2
Nächster Sitzungstermin des AKs

Der AK II trifft sich am Dienstag, 30. Oktober, um 19 Uhr im kleinen Sitzungssaal des Rathauses.
Gez. Carlotta Thumm
