Ergebnisprotokoll Agenda Jugend AK Kinder/ Familie 4.6.2008
Teilnehmer: Hr. Waldenberger, Fr. Schellenberger, Fr. Depre, Hr. Meic, Fr. Graupner, Fr. Naegele
· Familienbroschüre:

Alle bisherigen Beteiligten und potentielle zukünftige Beteiligte wurden angeschrieben, Rücklauf ist gut.
Gemeinsam wurde überlegt, welche Personen/ Institutionen zu den einzelnen Kapiteln „einleitende Worte“ schreiben könnte. Frau Schellenberger fragt an.
· Stadtpass:
Herr Waldenberger teilte mit, dass er sich überlegt hat, ob Kinder zukünftig alle öffentlichen Lauffener Einrichtungen kostenfrei nutzen dürfen (statt eines Stadtpasses mit Vergünstigungen, Gutscheinen für einen bestimmten Personenkreis). Dieser Vorschlag soll im Rahmen der Haushaltsplanungen für 2009 im Gemeinderat diskutiert werden. Der Arbeitskreis befürwortet den Vorschlag.
· „Besuchsdienst für Neugeborene“
Herr Meic schreibt eine Konzeption (Unterstützung durch Fr. Depre bei Bedarf). Es soll versucht werden über „Pakt Zukunft“ Fördergelder zu beantragen.
Frau Schellenberger hat noch ein zweites Projekt in Planung für das ebenfalls Fördergelder von „Pakt Zukunft“ beantragt werden sollen (eventuell auch in Kooperation mit Herrn Meic).

· Veranstaltungen

- Info von Herrn Meic: Veranstaltungen mit Herrn Guggenbühl sind geplant in Kooperation mit dem Schulamt. Eventuell eine Veranstaltung am Abend (von der Agenda aus), wahrscheinlich zum Thema „Jugend zwischen Genuss und Sucht“. Und eine Veranstaltung am Nachmittag für Pädagogen, z.B. zum Thema „Umgang mit schwierigen Schülern“.
- Bild der Wissenschaft versucht nach wie vor Herrn Spitzer für „Lauffen will’s wissen zu gewinnen“

· Merkposten:

- Gemeinsame Mitarbeiterfortbildung (von SSA und JuLe) zum Thema „Systemische Gesprächesführung mit Eltern“ organisieren? Herr Meic und Frau Depre erarbeiten kurze Übersicht über mögliche Inhalte, Ziele und Zeitrahmen. Frau Schellenberger fragt Bedarfe bei den Erzieherinnen ab, Herr Scharping möchte bitte über die Schulleiter bei den Lehrerinnen und Lehrern anfragen, ob Interesse an einer solchen Fortbildung bestünde und wenn ja in welchem Umfang. Bitte Rückmeldung an Herrn Meic/ Fr. Depre. 
Gez. Severin Depre

Nächstes Treffen des Arbeitskreises am 17.9.2008 um 16:30 im Rathaus
