Ergebnisprotokoll Agenda Jugend AK Kinder/ Familie 17.09.2008
Teilnehmer: Hr. Waldenberger, Fr. Schellenberger, Fr. Depre, Hr. Meic, Fr. Graupner, Fr. Naegele, Hr. Scharping, Fr. Firit
· Veranstaltungen

Info von Herr Meic: Herr Guggenbühl kommt am 12.2.2009 nach Lauffen und macht 2 Veranstaltungen:

Tagsüber: Veranstaltung (1/3 finanziert vom Schulamt) als Fortbildungsveranstaltung für Fachperson zum Thema „Aggressive Jugendliche“

Abends: Im Rahmen der Agenda Jugend Vortrag „Pubertät echt ätzend“ im Karl-Hartmann-Haus. Veranstaltung wird über „Lauffen will’s wissen“ beworben.

· „Besuchsdienst für Neugeborene“
Herr Meic hat sich über Konzepte aus anderen Kommunen sowie über das holländische Programm „Obstapje“ informiert. Benötigt würden für den Besuchsdienst in Lauffen ca. 15 Ehrenamtliche, die geschult und begleitet werden müssten. Darauf aufbauen könnte ein umfassendes Konzept zur Kompetenzerweiterung für Eltern, bei dem vorhandene Ressourcen genutzt, aktiviert und ausgebaut werden sollen („Hilfe zur Selbsthilfe“).
Eine Konzeption wird voraussichtlich bis Ende des Jahres von Herrn Meic geschrieben.

· Naturwissenschaftliches Projekt:

Für dieses Projekt zwischen dem Gymnasium und den Kindergärten schreibt Herr Meic bis Ende September eine Konzeption. Es soll voraussichtlich noch diesen Winter starten.

· Familienbroschüre:

Frau Schellenberger war wieder sehr fleißig und hat inzwischen fast alle Adressen und Artikel zusammengetragen.
· „Stadtpass“:
Da fast alle sonstigen städtischen Einrichtungen für Kinder sowieso kostenfrei sind, überlegt Herr Waldenberger, den unter 18järigen kostenlosen Eintritt ins Freibad zu gewähren. Diskutiert wird dieses Thema in der nächsten Sitzungsrunde des Gemeinderats.
· Sonstiges:

- Diskussion zur „Vision“ von Herrn Waldenberger „Kinderhaus Schule“

- Idee/ Vorschlag: Errichtung eines Abenteuerspielplatzes in Lauffen, könnte z.B. von Schulklassen, Einrichtungen und für Ferienbetreuung genutzt werden.
Gez. Severin Depre

Nächstes Treffen des Arbeitskreises am 19.11. um 16:30 im Rathaus
