www.you-are-lauffen.de  -  Die neue Lauffener Jugendhomepage ist online
Sichere Spielwiese auf virtuellem Lauffener Boden
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o Wir gehn ab
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| auf der man sich austauschen kann, auf der Probleme und Fragen diskutiert

Srtichen “Agenda Jugend und dor Stadt Ladfian o 1. D16 Agenia-Mtgheder
miichten mit der Homepage eine Plattform extra fur die Lauffener Jugend schaffen,

werden konnen, auf der Partys bekannt gegeben werden ksnnen, auf der man
Foto-Sharing betreiben kann und auf der man Informationen bekommt, die das
aktive Lauffener Jugend-Leben bereichern

5o sind 2. 8. Vereine auf der Seite 2u finden, die ein attraktives Angebot fiir
Jugendliche haben. Lauffener Firmen, die Ausbildungsplatze anzubietsn haben, sind
offizielle Partner von www you-are-lauffen.de. Wer also auf der Suche nach einer
Arbeitsstalle ist, kann sich hier schon mal einen Uberblick verschaffen. Wer
jemanden zum Quatschen braucht, geht entweder ins Forum oder findet auch
verschiedene Ansprechpartner auf der Homepage, die sich mit verschiedenen
Fragen und Problemchen befassen, Wer zu viel unverplante Freizeit hat, findet auf
www you-are-lauffen.de Maglichkeiten, diese zu verringern.

| Genug der Worte - viel SpaB beim Surfen!

Freibad
Ulrichsheide offnet am 1. Mai

Endich ist es wieder 5o weit - ,Pack die Badehose ein"! Mit Freunden kann man ab
1. Mal wieder im Lauffener Freibad Ulrichsheide baden und relaxen, Der Sommer
2008 soll ein wahrer Jahthundertsommer werden, das lasst alle Poolfreunde schon
hedte aufhorchen Und gibt Anlass zur Vorfreude auf sine schine Badesaison. Auf
der weitlaufigen Lisgewiese kann man Sonne tanken und sich 2wischendurch im
Becken des Freibades abkuhlen. Sporthunarigen stehen neben dem Wasser auch
eine Tischtennisplatte sowie ein Beachvolleyballplatz 2ur Verfiigung. Tatsachlich

Hungrige kénnen ihrem leeren Magen im Gastronomiebereich etwas Gutes tun l
Einzal- und Zehnerkarten konnen ab der Freibaderdffiung an der Freibadkasse am s

Eingang der Anlage erworben werden. Jahres- und Famiienkarten gibt es jetzt lm\ \

bereits im Biirgerbiiro am Bahnhof!




Foto: Screenshot der neuen Jugendhomepage.
Folgender Steckbrief ist seit Montag in Lauffen a. N. gefragt. Alter: 11 bis 16 Jahre, (Wunsch-)Wohnort: Lauffen, Hobby: Auf Homepages surfen. Denn jetzt ist die Lauffener Jugendhomepage www.you-are-lauffen.de frei geschaltet.
Vor einem Jahr wurde im Arbeitskreis „Formen der Beteiligung“ der Agenda Jugend beschlossen, dass diese Beteiligung von Jugendlichen doch besonders im Internet gut zu verwirklichen ist. „Eine Plattform sollte damit extra für Lauffener Jugendliche geschaffen werden“, so Carlotta Thumm Bürgerreferentin der Stadt und Koordinatorin der Lauffener Agenda Jugend. Das erste Mal so richtig beteiligen konnte sich dann die jugendliche Zielgruppe, als es darum ging, einen Namen für die neue Homepage zu finden. 30 Vorschläge erreichten den Ausschuss, darunter heimlauffen.de, schni-schna-chating.de, jugendhomepage-no-eltern.de. Ein Name der ins Ohr geht sollte es sein, nicht zu lang und leicht zu schreiben, Identifikation mit Lauffen schaffen. www.you-are-lauffen.de ging dann als Sieger aus dem Namenscasting hervor. 
Was man mit dieser Homepage erreichen möchte, fasst Frieder Schuh, Vorsitzender des Ausschusses zusammen, „man soll sich auf ihr austauschen können, Probleme und Fragen diskutieren. Partys können bekannt gegeben werden, Foto-Sharing ist möglich und man soll einfach Infos bekommen, was alles so in Lauffen für und mit Jugendlichen los ist“. Auf rund 70 Veranstaltungen schätzt Carlotta Thumm das speziell auf Jüngere ausgerichtete Angebot. So sind Lauffener Vereine ebenso auf den Seiten zu finden, wie die Schulen. Ein besonderes attraktives Angebot haben viele Lauffener Firmen zu bieten, die auf you-are-lauffen über ihre Ausbildungsplatzangebote informieren. Dieser Bereich soll auch in Zukunft noch ausgebaut werden, wofür die ortsansässigen Firmen um Unterstützung gebeten werden.
Dass im Forum keine „verwerflichen Worte“, so die offizielle Bezeichnung für gewaltverherrlichende, politisch unkorrekte oder sexistische Äußerungen erscheinen, dafür sorgen die Administratoren der Seite, „Uns ist es ganz wichtig, dass Eltern auch jüngere Kinder ohne Ängste auf die Homepage lassen können, sie wird eine sichere Spielwiese auf Lauffener Boden sein“.
Ins Team der Administratoren aufgenommen zu werden kann sich ein User der Seite als Privileg erarbeiten, „wer gute Beiträge bringt, kann damit nach und nach mehr Rechte an der Seite erwerben“. Ob man sein neu verfasstes Gedicht auf der Homepage unterbringen möchte oder eine Konzertkritik schreiben, ob man sich zu generellen Themen äußern möchte, you-are-lauffen bietet hier das perfekte Forum, das neugierig macht, spannend ist und, so Frieder Schuh, „wo man sich einfach wohl fühlt“. 

Auch gestaltet ist die Seite für Jugendliche, Tobias Hess von Hess Datentechnik zeichnet hier verantwortlich. Eine Mauer bildet den Hintergrund aller Seiten, durch die im Intro der Homepagetitel you-are-lauffen bricht, Bilder von Jugendlichen, die immer aktualisiert werden können, bestimmen die Startseite und auch der Lauffener Bote, Lauffens sonst eher etwas steifes Symbol, rutscht, hüpft und rennt munter noch mal richtig jung geworden durch die Jugendhomepage.
Dass immer so richtig was los ist auf der Lauffener Jugendhomepage, das wünschen sich natürlich die Macher und wie steht es auf der Startseite: „Wer zu viel unverplante Freizeit hat, findet auf www.you-are-lauffen.de Möglichkeiten, diese zu verringern“.
Am 14. April war die neue Jugendhomepage www.you-are-lauffen.de erstmals online. An diesem ersten Tag wollten bereits 450 Besucherinnen und Besucher die virtuelle Plattform für 11-16-Jährige sehen. 
Eine Zahl, die sich Lauffen a. N. natürlich auch für die Zukunft der Internetseite wünscht. Auch die Lauffener Schulen haben die Homepage unterstützt, indem sie mit ihren Schülerinnen und Schülern geschlossen zu einer Vorstellung der Jugendhomepage in die Lauffener Stadthalle gekommen sind. Für Anregungen und Fragen von Jugend- wie auch von Elternseite sind die Stadt Lauffen a. N. und die Mitglieder der Agenda-Jugend immer offen. Ansprechpartner sind Frieder Schuh, Tel. 07133 / 929 44 03, E-Mail: frieder.schuh@lauffen.de und Carlotta Thumm, Tel. 07133 / 106-16, E-Mail: thummc@lauffen-a-n.de.
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