AGENDA JUGEND - Arbeitskreis II: „Formen der Beteiligung“

Protokoll

7. Besprechung am 02.12.2008 um 19 Uhr im Rathaus Lauffen a. N.

Teilnehmer:

Frau Richardson, Frau Saricaoglu, Frau Thumm,

Herr Belschner, Herr Hess, Herr Schuh
Entschuldigt:
Frau Winckler-Mann
TOP 1

Homepage
Herr Hess berichtet, dass seit dem Start der Jugendhomepage monatlich im Durchschnitt 400 bis 600 Visits (Besuche) verzeichnet werden. Durch den sehr konstanten Besuch ist noch kein Trend bzgl. der Nutzung erkennbar.
Im Forum sind wenige Aktivitäten zu verzeichnen und auch der neu eingerichtete Chat wird bisher nur wenig genutzt.
Von einzelnen Nutzern gibt es verschiedenen Vorschläge zu weiteren Angeboten auf der Homepage (beispielsweise web-Radio, …). Diese Ideen sind jedoch schwer umsetzbar, da eine konsequente Nutzung erforderlich ist, oder Angebote bereits im Netz in anderer Form vorhanden sind.

Als wichtig wird von allen Mitgliedern der AG die Aktualität der Homepage und der dortigen Mitteilungen angesehen. Daher wurde vereinbart, dass alle Mitglieder im wöchentlichen Rhythmus Beiträge für die Homepage liefern und die Aktualität überprüfen. (siehe Anlage)
Die Beiträge können zur Einstellung auf die Homepage an Tobias Hess gemailt (info@you-are-lauffen.de) oder per Post bei ihm abgegeben werden.

Die Vereine und Parteien sollen nochmals über das Angebot der Jugendhomepage (Veröffentlichung von Jugendveranstaltungen, Infos und Bildern) informiert werden. (Information im Rahmen des Brückenfestvorbereitens und evt. ein gesonderter Brief an die Jugendverantwortlichen der Vereine)

Ebenso wurde beschlossen die restlichen Mitglieder der Agenda Jugend über die Informationsmöglichkeiten der Homepage bzw. die Einstellmöglichkeit von Informationen und Veranstaltungen zu informieren. (Nächstes Gesamttreffen der Agenda Jugend)

Weitere Ideen zur Verbesserung der Homepagenutzung sind Werbung für die Homepage mit Hilfe von Postkarten oder Großplakaten und eine evt. Sonderveranstaltung von „Lauffen will es wissen“ mit Jugendlichen für Jugendliche zum Thema Internet / Homepages. Diese Überlegungen sollen bei den nächsten AG-Treffen weitergeplant werden.

TOP 2

Jugendrat

Um die Jugendlichen in Lauffen besser zu beteiligen, gibt es Überlegungen zur Einrichtung eines „Jugendrats“. Im Lauf der Diskussion, wurde klar, dass verschiedene Fragen geklärt werden müssen um eine Struktur / Aufbau eines solchen Rates und die Funktionen zu klären:
· Besteht ein Interesse an der Beteiligung?

· Welche Möglichkeiten gibt es? Strukturen?

· Wo gibt es bereits Jugendräte oder ähnliches? Erfahrungen?

· Wie kann die SMV mit Eingebunden werden?

Es wurde vereinbart, mit den Vertrauenslehrern der 4 weiterführenden Schulen und den jeweiligen SMV-Vertretern ein Treffen zu vereinbaren um das Interesse an einem Jugendrat abzuklären.

Das Treffen mit den Vertrauenslehrern und den Schülersprechern soll am Donnerstag, 19. Februar 2009, um 16.30 Uhr im Feuerwehrhaus stattfinden (Räume im BBL sind zu klein).
Die Lehrer und Schüler werden per Post eingeladen. (Entwurf Herr Schuh)

TOP 3

Verschiedenes

Am 25. Juli 2009 findet im Freibad eine „Freibadparty“ mit dem Veranstalter H2O statt. Weitere Infos folgen.
Am 27. / 28. Juni 2009 findet das Brückenfest statt. Eine Beteiligung der AG ist noch zu besprechen.

TOP 4

Nächster Sitzungstermin des AKs

Das nächste Treffen des Arbeitskreises „Formen der Beteiligung“ findet am 
Donnerstag, 12. Februar 2009, um 19 Uhr im Rathaus
statt.
Gez. Frieder Schuh
Anlage
Aktualisierung Jugendhomepage

Agenda Jugend
„Formen der Beteiligung“
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Aktualisierung beinhaltet:
Artikel über aktuelle oder interessante Themen

Veranstaltungsankündigungen

Kurze Durchsicht der Seite mit ihren Unterseiten und Forum, ob etwas geändert bzw. eine Frage der Forumsbesucher beantwortet werden muss.

Informationen an:

Tobias Hess

Lange Str. 22
74348 Lauffen a. N.
E-Mail: info@you-are-lauffen.de
