Ergebnisprotokoll AK III „Übergang Schule-Beruf“

Agenda Jugend Lauffen vom 22.02.2010

Anwesend:
Herr Englert (Jugendhilfeplaner), Frau Engelhardt-Kirui (Agentur für Arbeit), Frau Grosz (JuLe), Frau Hartmann (ARGE), Herr Wanner (Agentur für Arbeit), Frau Witzemann (Schulsozialarbeit)

1. Rückblick über das vergangene Jahr und 

Nachlese zu unserem Projekt „Börse für weiterführende Schulen“

Die Börse für weiterführende Schulen im Nov.09 kam sehr gut an (ca. 250 Teilnehmer). Geladen waren sämtliche weiterführenden Schulen, sich selbst vorzustellen, um den Schülern der Abgangsklassen von mehreren Haupt- und Realschulen und deren Eltern einen Überblick zu ermöglichen. Sie soll auf jeden Fall auch dieses Jahr stattfinden. Geplanter Termin: Dienstag, 9.11.2010, 18-20 Uhr. 

Die von uns gesammelten Informationen sollen der Homepage „you-are-lauffen.de“ zur Verfügung gestellt werden.

2. Neue Ideen für das neue Jahr

Das Brainstorming erbrachte verschiedenste Vorschläge (Erzählcafé mit Azubis und Schülern; Patenprojekt (Bsp. Untergruppenbach); Berufswahlseminar; Berufsfindungsseminar).

Eingekreist wurde das Thema Berufswahl. Wir kamen zu der übereinstimmenden Auffassung, dass die Hauptschwierigkeiten für viele Schüler darin besteht, dass sie gar nicht wissen, was sie werden wollen / welchen Beruf sie ergreifen möchten. Unter dem vorläufigen Arbeitstitel „Mein Profil erstellen“ in Anlehnung an die Profilseiten diverser Chatroom-Anbieter möchten wir ein Berufsfindungsseminar mit der thematischen Ausrichtung „Was will ich werden und wie finde ich es heraus?“ anbieten, um Schüler auf diesem schwierigen Weg zu begleiten. 

Bisherige Ideen zur Ausgestaltung: freiwillig, 3 Termine, Erkundung eigener Fähigkeiten anhand alternativer Methoden (z.B. Geschichte schreiben: was würdest du gerne machen, wenn du mehr Zeit hast…); Erfahrungsberichte von Azubis, wie diese zu ihrer Berufsentscheidung gefunden haben; wie entscheide ich mich bzw. wie finde ich zu einer Entscheidung?; Referenten von aim?

Zeitplan für ein Seminar: Realschule Kl.8 Juni, Hauptschule Kl.8 erstes Halbjahr

Nachfrage bei Schülern der Klasse 8, ob diese Idee Anklang findet!

3. Nächster Termin:
Montag, 22.3.2010 um 14 Uhr 

in der Hölderlin-Realschule, Büro Schulsozialarbeit

4. Gesamttreffen der Agenda Jugend Lauffen:
15. April 2010 um 16 Uhr
im Feuerwehrhaus Lauffen

15.03.2010

Gez. Witzemann

