Ergebnisprotokoll Agenda Jugend AK Kinder/ Familie 20.7.2010
Teilnehmer: Dr. Mühlschlegel, Fr. Schellenberger, Hr. Waldenberger, Fr. Depre, Hr. Meic, Hr. Scharping, Hr. Marx, Fr. Pfauser, Fr. Maas
Entschuldigt: Fr. Baas
·  „Besuchsdienst für Neugeborene/ Willkommen im Leben“
Leider konnten bisher nicht ausreichend Ehrenamtliche gefunden werden. Herr Meic startet den Besuchsdienst dennoch im Januar und übernimmt bis Juni die Besuche bei den Familien mit Neugeborenen. Angeregt wurde aus der Runde eine Kontaktaufnahme mit Herrn Siegel und Frau Rieker, die Interesse bekundet hatten mit zu machen. Frau Haller soll dann im Sommer von Herrn Meic „übernehmen“, sie erhält Unterstützung von Frau Waldenberger. Auch Frau Schellenberger möchte sich ab dem nächsten Jahr beteiligen.
· Sozialschwache Familien und Gebühren:

Die vom Frauennetzwerk geplante Bürgerstiftung wird nun – nach juristischer Überprüfung – doch nicht gegründet. Das Frauennetzwerk beschäftigt sich wieder neu mit dem Thema.
· Jugendrat:

Hr. Waldenberger berichtet, dass dieser fleißig am Arbeiten sei. 
· Thema Elternbildung:

Der Vortrag von Herrn von Stosch zum Thema „Kinder brauchen mutige Eltern“ wird 2011 stattfinden, der Termin ist noch nicht bekannt.
· Sprachlos:
Frau Schellenberger informierte über die anstehende Veranstaltung „Sprachlos“ am 24.1. mit Frau Roth und Frau Bär-Stoll zum Thema Sprachentwicklung und Sprachbildung. Details können dem verteilten Flyer entnommen werden.
· Ganztagesschule:
Herr Meic berichtet von den aktuellen Schwierigkeiten und Stolpersteinen wie z.B. zu wenig Betreuung über die Mittagszeit. Gute Erfahrungen werden mit der „gelenkten“ Mittagszeit für die 5er gemacht sowie mit der „Auffanggruppe“ für Schüler die sich nicht an Regeln halten können.
Merkposten/ Zu Erledigen:
- Abenteuerspielplatz

- Migrantenfamilien
Gez. Severin Depre

Nächstes Treffen des Arbeitskreises am 22.3.2011 um 17:00 im Rathaus
